

美国佛州又“法出惊人”

# 不满14岁不能开社交媒体账号

美国佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯25日签署了一则州议会近期通过的法案,该法案将于明年1月1日起生效。新法规定该州不满14岁居民不得开设社交媒体账号;14岁以上但未满16岁的未成年人开设社交媒体账号需要获得家长同意;相关媒体平台需关闭现有不合法账号,并永久删除从那些未成年人账号收集的私人信息,如未能做到这两点,家长有权提起诉讼。

此法从发起提案至州议会辩论阶段,在佛州乃至全美引起极大争议,如今即使在州内完成立法程序,可预料将受到各类诉讼挑战,不一定能如期实施。

佛州众议院议长保罗·伦纳是该法案最积极的推动者。他与德桑蒂斯同属共和党保守派。在佛州一家学校举行的法案签署仪式上,伦纳重申他的主张:“大脑仍在发育期的儿童没有能力知晓他们是被强塞进这些容易让人成瘾的技术中,无法意识到到其中危害并远离它。因此我们必须为了他

们加以干预。”

据美联社报道,已通过的法案内容比德桑蒂斯否决掉的前一版略微宽松。2月通过的那一版法案要求禁止未满16岁的未成年人开设社交媒体账户,无论是否得到家长同意。

支持者说,新法将避免未成年人“过度”使用社交媒体以致罹患焦虑、抑郁等精神疾病。反对者则批评它违反美国宪法第一修正案保护言论自由的条款,称儿童如何使用网络应由其家长、而非政府来负责。

美联社说,一旦付诸实施,这将是最严厉的限制未成年人使用社交媒体的法律之一。而且,另有几个州正在考虑类似立法。去年3月,犹他州成为美国第一个出台类似法律的州。随后,阿肯色州也通过了一则法案,要求未成年人注册新的社交媒体账号时必须获得家长同意,但被不服者起诉至联邦法院,法官去年8月裁定叫停该法实施。

伦纳说,他预计新法一经签署立法,各社交媒体企业“下一秒就会起诉”,不过他相信:“我们会打败他们,我们绝不放手。”

美国社交媒体平台“脸书”和“照片墙”的母公司“元”曾明确反对佛州新法,理由是它限制家长权利,且要按新法办事就必须要求用户提供年龄信息,这可能引起数据隐私争议。“元”公司称,它支持从联邦层面立法,要求应用软件商店采取措施确保未成年人获得家长同意后才能下载软件。

德桑蒂斯也表示对新法可能遭遇的法律挑战有心理准备,有信心胜诉。

德桑蒂斯近年成为共和党保守派阵营的“新星”,一度被认为有望角逐共和党总统候选人提名。他主政佛州期间出台不少被认为保守色彩较浓厚的州级法律,频频引起“违宪”争议,不时与联邦政府、相关权益团体对簿公堂,包括他在2022年签署的“怀孕15周后禁止堕胎”法案。新华社专特稿

## 美德重申 反对以色列进攻拉法

美国国务卿安东尼·布林肯和德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克25日在不同场合表示,反对以色列地面进攻加沙地带南部城市拉法。

布林肯当天与到访的以色列国防部长约亚夫·加兰特会谈。美国国务院发言人马修·米勒在会谈后发布的声明中说,布林肯重申美国反对以色列进攻拉法,称此举将“进一步恶化在那里避难的逾140万巴勒斯坦平民的生存状况”。

布林肯说,相对于“大规模地面进攻”,有些“替代方案”可以更好保护以色列安全和巴勒斯坦平民。

据德新社报道,在埃及首都开罗,德国外长贝尔伯克25日与埃及外长萨迈赫·舒凯里会谈后强调,以色列“不该对拉法展开大规模进攻”,因为以军难以做到只袭击武装人员而不殃及平民。

就加沙地带人道主义危机,贝尔伯克说,经由空中和海上通道运送援助物资缓解加沙糟糕状况的效果甚微,“现在需要的是开放陆路”。

加沙地带大约230万居民中,超过半数目前被困在拉法。以军持续空袭拉法,如果发动地面进攻,势必造成更严重的平民伤亡。据巴勒斯坦卫生部门统计,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成巴方超过3.23万人死亡。新华社微特稿

## 美国一大桥 遭集装箱船撞击坍塌

恐有20人落水

新华社华盛顿3月26日电 美国东部马里兰州巴尔的摩一座大桥26日凌晨遭一艘集装箱船撞击后坍塌,恐有20人落水,搜救正在进行中。

马里兰州交通管理部门通报说,“船只撞击”导致巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥坍塌。社交媒体上的视频显示,一艘集装箱船撞上桥墩,大桥随后解体落水。

据巴尔的摩官员介绍,应急部门于美国东部时间26日凌晨1时30分左右收到关于这一事件的报告,恐有20人及多辆车落水。目前没有人员伤亡的报告。

据美国媒体报道,撞桥的集装箱船悬挂新加坡国旗。拥有这艘集装箱船的公司在一份声明中说,没有船员受伤,目前尚不清楚事故发生的原因。

据悉,巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥于1977年通车,长约2.6公里,年通车量预计为1150万辆次。

## 巴西东南部两州 暴雨成灾

至少27人死亡

巴西东南部的圣埃斯皮里图州和里约热内卢州连日来遭遇强降雨,截至25日已造成至少27人死亡。

据美国有线电视新闻网巴西频道报道,圣埃斯皮里图州死亡人数升至19人,与之相邻的里约热内卢州至少8人死亡。

在圣埃斯皮里图州,超过7000人被迫离开家园。该州南部城市南米莫苏是重灾区之一,这里有居民约2.5万人,因灾死亡10余人。消防部门周末发布的图像显示当地不少社区几乎完全浸泡在水中,只有房顶可见。

在里约热内卢州彼得罗波利斯市,一处房屋垮塌导致4人死亡。

救援在上述两州继续推进。

据新华社微特稿



## 尼泊尔要求珠峰攀登者自带排泄物下山

氧气、冰爪、登山杖……登山者开始攀登珠穆朗玛峰之前,行李单上恐怕还得添上拾便袋。根据尼泊尔地方政府的最新要求,从今年开始,从尼泊尔一侧攀登珠穆朗玛峰的登山者,必须携带自己登山期间排泄的粪便返回。

### 【每人两个拾便袋】

美国有线电视新闻网25日援引尼泊尔登山协会消息报道,珠峰所属行政区域昆布巴桑拉穆当局今年登山季将发放8000个拾便袋,供登山者及其向导收集登山期间排泄的粪便。这些拾便袋内有特别的化学物质,会令大便硬化并消除其臭味。尼泊尔登山协会一位负责人吉内

什·辛杜拉卡尔说,一个人平均每天排泄250克粪便,登山者挑战登顶珠峰要在较高海拔营地停留2周。

昆布巴桑拉穆地方官员明格玛·谢尔帕说,登山者从海拔5364米的珠峰大本营出发前需购买拾便袋,在登顶珠峰期间使用,下山返回到大本营时还要接受检查。由于每个拾便袋可重复使用6次,每名登山者只需购买两个即可。

攀登珠峰前,登山者通常要在珠峰大本营停留,以适应高海拔环境,营地设有专门的厕所供登山者使用。登山者离开大本营前往更高营地沿途没有厕所可用。这期间,登山者若要大便,通常会在雪地上挖坑解决。很少有登山者将自己的排泄物带下山。

### 【珠峰“开始发臭”】

先前已有登山者投诉,通往珠峰的路上常看到大便。明格玛说,由于登山者不

能妥善处理排泄物,珠峰已经“开始发臭”。

由于常年低温,登山者遗留在珠峰登山路上的排泄物不能充分降解。随着攀登珠峰的人越来越多,登山者遗留在珠峰环境构成威胁。珠峰附近究竟有多少排泄物遗留,目前尚无官方数据。

非政府组织“萨迦玛塔污染治理委员会”首席执行官奇林·谢尔帕估计,从海拔6000多米的1号营地到距离峰顶最近的4号营地,大概遗留有3吨人类排泄物,其中半数位于4号营地所在的珠峰南坳。登山向导斯蒂芬·凯克说,由于珠峰南坳几乎没有冰雪覆盖,到处可见人类粪便。

日益增多的登山者给珠峰带来越来越大的安全和环境威胁。去年春季登山季,尼泊尔发放了478份登山许可证,数量创历史新高。尼泊尔登山协会估计,今年春季,将有包括向导和登山者在内的1200多人尝试从尼泊尔一侧登顶珠峰。新华社专特稿